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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 22-03-2022 με αριθμό 4153/ 167 Ερώτηση και Αίτηση 

Κατάθεσης Εγγράφων των Βουλευτών κ.κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, Γ. ΚΑΜΙΝΗ,                        
Γ. ΑΡΒΑΝΙΤΙΔΗ, Α. (Τ.) ΑΝΤΩΝΙΟΥ, Γ. ΦΡΑΓΓΙΔΗ, Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ, Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗ, 
Ν. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΑΧΜΕΤ, Χ. ΓΚΟΚΑ, Χ. ΚΑΣΤΑΝΙΔΗ, Β. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ,                     
Χ. ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ, Ο. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ, Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ,                          
Α. ΛΟΒΕΡΔΟΥ, Μ. ΜΠΑΡΑΝ, Δ. ΜΠΙΑΓΚΗ, Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ και Α. ΠΟΥΛΑ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι για το διαλαμβανόμενο σε αυτό συμβάν, διενεργείται προανάκριση από 
την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Γρεβενών (Τμήμα Ασφάλειας 
Γρεβενών), με παράλληλη ενημέρωση της οικείας Εισαγγελικής Αρχής, όπου και θα υποβληθεί                
η σχετική δικογραφία -μετά την ολοκλήρωσή της-, για τις δικές της περαιτέρω, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, ενέργειες. Τονίζεται δε ότι, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το 
συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 
31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι από την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας (Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας) εκδίδεται άδεια παρασκευής ή 
εμπορίας εκρηκτικών υλών, μόνο για εμπορική χρήση, σε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που 
υποβάλλει σχετικό αίτημα, εφόσον προσκομιστούν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και 
πληρούνται τα προβλεπόμενα στις διατάξεις της υπ’ αριθ. 3329 από 15-02-1989 (Φ.Ε.Κ.         
Β’ - 132) Κοινής Υπουργικής Απόφασης και του άρθρου 2 της υπ’ αριθ. 3009/2/28γ από        
16-06-1994 Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 461), όπως ισχύουν, μέτρα ασφαλείας. 
Διευκρινίζεται ότι βασικό δικαιολογητικό αποτελεί η άδεια - έγκριση εγκατάστασης και 
λειτουργίας εργοστασίου και/ή αποθηκών εκρηκτικών υλών, η έκδοση της οποίας εμπίπτει 
στον κύκλο αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  

Στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν υποβολής σχετικών αιτημάτων και συντρεχουσών των 
προαναφερόμενων  μέτρων  ασφαλείας  (24ωρη φύλαξη, σύστημα συναγερμού, φωτισμός τη  
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νύχτα, άδεια λειτουργίας μονάδας παραγωγής - αποθήκευσης εκδοθείσα από την κατά τόπο 
αρμόδια Διεύθυνση Ανάπτυξης του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων), από τη 
Διεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας του Αρχηγείου χορηγήθηκαν, στην αναφερόμενη στο εν 
θέματι μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου εταιρεία, -1- άδεια παρασκευής εκρηκτικών υλών, με 
την οποία λειτουργούσε μονάδα παρασκευής (ANFO) και -2- άδειες εμπορίας [-1- εκρηκτικών 
υλών και -1- εκρηκτικών μηχανισμών (δυναμοεκρηκτήρων)], για τις εγκαταστάσεις της που 
εδρεύουν στη θέση Μπαΐρια του Δ.Δ. Αγαλαίων της Δ.Ε. Βεντζίου της Π.Ε. Γρεβενών.  

Ωστόσο, κατόπιν του προαναφερόμενου συμβάντος, που έλαβε χώρα την            
21-03-2022 στις ανωτέρω εγκαταστάσεις, η εν λόγω Διεύθυνση προέβη άμεσα,                          
κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, στην ανάκληση της κατεχόμενης, από την ως άνω 
εταιρεία, άδειας παρασκευής εκρηκτικών υλών, καθόσον έπαψαν να συντρέχουν οι όροι και οι 
προϋποθέσεις υπό τις οποίες αυτή χορηγήθηκε. Παράλληλα, διερευνάται, σε συνεργασία με 
την κατά τόπο αρμόδια Διεύθυνση Ανάπτυξης Π.Ε. Γρεβενών, εάν εξακολουθούν να 
συντρέχουν οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησης των προαναφερομένων αδειών εμπορίας 
εκρηκτικών υλών και εκρηκτικών μηχανισμών, οι οποίες αφορούν σε χώρους εντός των ίδιων 
εγκαταστάσεων, προκειμένου, σε αρνητική περίπτωση, αυτές να ανακληθούν.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες ανά την επικράτεια, 
τόσο αυτοβούλως, όσο και κατόπιν ειδικότερων κατευθυντήριων οδηγιών και εντολών της 
Διεύθυνσης Κρατικής Ασφάλειας του Αρχηγείου, διενεργούν -τακτικά και εκτάκτως- 
επισταμένους και ουσιαστικούς έλεγχους σε χώρους/επιχειρήσεις παρασκευής, εμπορίας, 
διακίνησης, αποθήκευσης και χρήσης εκρηκτικών υλών, προς διαπίστωση, μεταξύ άλλων, της 
τήρησης των προβλεπόμενων μέτρων ασφαλείας, εκδηλώνοντας όλες τις, κατά περίπτωση, 
προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους. Στο πλαίσιο αυτό, κατά το χρονικό διάστημα 
ετών 2015 - 2021, από την αρμόδια Υπηρεσία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Γρεβενών 
διενεργήθηκαν -73- έλεγχοι στην εν λόγω επιχείρηση, κατά τους οποίους δεν διαπιστώθηκαν 
παραβάσεις. 
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